

Cada mes se celebrarán SEIS misas á intención de los suscriptores á EL ÁNCORA

SUSCRIPCIONES
PALMA.—Un mes... 1.25 pes.
PALMA.—Tres meses... 3.75
Número del día, 5 cént.—Atrasado, 10 cént.
PAGO ADELANTADO

EL MES DE JUNIO

RAMILLETE ESPIRITUAL

Tened á todo el mundo por amigo y ninguno por enemigo, en cuanto se pueda según Dios.

B. Margarita María.

ORACION

Padre eterno, os amo y bendigo infinitamente, y os pido la gracia de permanecer siempre estrechamente unido con Vos en perfecta caridad, y sobrellevar alegremente con una invicta paciencia, por vuestro amor, todos los daños é injurias que me hagan. Amén.

San Francisco de Sales.

ORO DE LEY DE APARISI Y GUIJARRO

A nombre de la filosofía y del progreso se trata de proscribir á Cristo; pero filósofos, una vez que acobardes con Dios y dejéis deshabitado el cielo; una vez que arrojeis de su altar á Jesucristo y priveis de templo y de creencia religiosa al mundo, ¿qué será el progreso y qué la filosofía? Todo lo visible y lo invisible serán organizaciones caprichosas de la materia, y con este Dios nuevo estarán ya de sobra en el mundo los altos pensamientos y los sentimientos generosos; el desinterés, la abnegación, el sacrificio serán palabras vanas; la santa memoria de nuestros padres, una neocia preocupación; el respeto caballeroso á la mujer, una puerilidad ridícula; toda nuestra ciencia, reducida á gozar más; haremos un Dios de nuestra sensualidad y un ídolo de nuestro estómago, y tendremos el consuelo y la gloria de morir como bestias. Si no tenemos Dios ni eternidad; si el hombre entero ha de convertirse en polvo, no es necesario que levante los ojos al cielo; lo natural es que se arrastre por la tierra hasta llegar al sepulcro. Sin Dios no hay ciencia, porque no hay verdad; sin Dios no hay libertad, porque no hay inspiración... La materia solo puede mover é inflamar nuestra parte material; nuestra parte moral, nuestro espíritu se inspira sólo á vista del cielo y con el pensamiento en la eternidad. Sin Dios no hay ciencia, no hay libertad, no hay poesía, nada generoso, nada sublime... materia solo; goces de baja ley, corrupción y miseria.

LINDEZAS DEL SISTEMA

Cerca de esta población en que escribo hay un pueblecillo insignificante que tiene que pagar á la provincia la miseria de veinticuatro mil reales anuales.

Esto aparte de la territorial y gastos de municipio.

Ne hay para qué decir si allí el pueblo vivirá feliz. Allí paga consumo hasta la saliva que traga el contribuyente.

Que es lo único que traga en abundancia.

Días pasados (histórico) salió una pobre á pedir limosna á una hermana suya que vivía fuera del villorrio:

La hermana le dió medio pan. Al introducirlo en el poblado, la administración reclamó los derechos correspondientes al consumo del mendrugo.

Y como no había dinero para pagarlos, embargó el mendrugo y lo retuvo en depósito.

Al día siguiente al pasar la infeliz por el fielato fué requerida otra vez al pago de la cuenta pendiente bajo apercibimiento de perder la especie decomisada.

—Cómansela ostés en gracia é Dios, exclamó ardiendo en ira la hija del esquilado pueblo soberano en el pintoresco lenguaje de los huérfanos de esta tierra;—cómansela ostés que yo les prometo si me dan otro pan que no ha de devengar derechos.

A no ser que me planten ostés un infielato en la mesmisima nariz.

ADOLFO CLAVARANA.

Orihuela, Junio de 1900.



NUESTROS CANTOS

EL PADRE NUESTRO

¡Oh! Padre nuestro adorado
Que llenas el infinito,
Tu nombre sea bendito,
Tu nombre santificado;
De tu reino deseado
Veamos la majestad,
Tanta dicha tu bondad
Nos dé pura, sin recelo,
Y en la tierra y en el cielo
Hágase tu voluntad.
Dama el precioso sustento
Que he menester cada día;
Preserva la vida mía
De mal y de sentimiento.
La tentación ni un momento
Fuerte aparezca conmigo;
Y tú, invisible testigo,
Niégame el perdón severo,
Si no perdono primero,
La ofensa de mi enemigo.

(Concepción Arenal.)

LAS VIOLETAS

Ocultas en festones de verdura son el símbolo fiel del alma buena que es el bullicio mundanal ajena, y que busca en la fe su fuente pura. Unen á la modestia, la hermosura, y si los ciegos les procuran pena, ellas doblan su cáliz en la arena, buscando, con temor, la sombra oscura. Flores hermosas, si el placer convida con el afán creciente y el anhelo, que dejan luego el alma dolorida, yo, en cambio busco mi mayor consuelo en recordar la madre de mi vida, y en vuestro suave aroma que es del cielo.

LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE PARIS

II

Antes de dar á conocer lo que podremos llamar exposición de objetos, hay que fijarnos en los edificios que los contienen. Estos son magníficos y dignos de conocerse; pero como una descripción sin láminas es pesada si es detallada, valdrá más hacerlo lo más corta posible.

Le Gran Palais.—De este gran edificio que ha costado 24 millones ha tenido la dirección M. Girault, habiéndose nombrado tres arquitectos especialmente encargados de las tres partes del palacio. M. Deglane tuvo que construir la parte anterior, M. Thomas la que da sobre la avenida de Antin y M. Louvet tuvo la misión de enlazar los dos cuerpos principales.

Hállase junto á la avenida de los Campos Eliseos. La parte anterior que es la principal se compone exclusivamente de la pista que posee las mismas dimensiones que el antiguo palacio de la Industria. Se ha colocado al rededor una galería de 1'80 ms. sobre el terreno y que debe servir para la instalación de las tribunas y banquetas para los espectadores.

Después de la Exposición este Palacio substituirá al palacio de la Industria y servirá para los Concursos hípicas y agrícolas, á los Salones de pintura y escultura etc. La diferencia esencial entre este edificio y el antiguo es que la gran nave está cortada por una especie de contranave normal, dando la intersección origen á la cúpula aplanada que se ve desde el exterior. La decoración de esta contranave consiste principalmente en una gran escalera monumental que conduce al piso, en donde se encuentran en 1900 los salones de pintura. Esta escalera forma parte intermedia del palacio dirigido por M. Louvet.

La parte posterior se compone de una gran sala elíptica coronada por una especie de cúpula metálica encuadrada por dos grandes salas rectangulares con balcones.

En el primer piso se encuentran numerosas salas en donde se exponen los cuadros, detrás de la gran escalera se ha colocado un vasto salón de honor en donde pueden darse conciertos.

Las cuadras para los concursos hípicas están debajo del nivel del suelo y los caballos bajarán por medio de rampas suaves.

Exteriormente el palacio pertenece al estilo romano: un largo pórtico sostiene dos hiladas de columnas situadas á derecha y á izquierda. La decoración es muy rica y por todos sitios el arquitecto ha acudido al escultor. Citaremos dos grandes frisos decorativos políromos uno en mosaico situado sobre la fachada anterior y el otro, en cerámica de Sevres, colocado detrás de la columnata de la fachada de detrás. Grandes cuadrillas, obras de M. Recipon, están colocadas en los dos ángulos del *Le Grand Palais*.

LE PETIT PALAIS.—Está situado frente al *Palais des Beaux Arts*. La forma es un trapezio: una cúpula muy bonita recubre una entrada elíptica sobrealzada; á derecha y á izquierda grandes salones, bien iluminados y de una decoración muy rica, forman un local artístico indicado para Bellas Artes. Al rededor del Palacio están colocadas salas diversas; la parte central está reservada á un jardín en semicírculo rodeado de una columnata en hemicírculo, constituyendo un sostén para la galería cubierta. Este Palacio cuesta doce millones.

EL PUENTE ALEJANDRO II.—Este puente, magnífico, hace honor á los ingenieros MM. Résal y Alby y á los arquitectos MM. Cassien-Bernard y Cousin.

Para esta obra han debido resolverse problemas difíciles; era preciso construirlo de un solo tramo y darle una forma que permitiese el paso á las embarcaciones y fuese bajo para embarazar la vista en el sentido del eje del puente. Para lograrlo ha sido preciso hacer arcos muy rebajados y presentar una flecha en la clave de las más reducidas, lo que ha exigido gran-

des cimientos en los apoyos del arco pero tanto que han absorbido 15,000 metros cúbicos de mampostería, habiendo costado estos cimientos 6 fundaciones un millón y medio de francos.

La parte metálica se compone de 15 vigas paralelas que sostienen el tablero metálico compuesto de planchas de acero de 15 milímetros. La casa Fives-Selle ha proporcionado los materiales y el Creuzot se ha encargado del montaje, habiendo empleado un gran puente corredero de 120 metros de luz que franqueaba toda la anchura del río.

La decoración del puente se compone principalmente de cuatro pilanes situados dos en cada entrada. Al pie de cada pila se encuentran bajo la forma de mujeres finas simbólicas de la Francia en las grandes épocas, y en la cima hay pagasos alados en bronce dorado. El tablero está adornado en su longitud de guirnalda de fundición representando plantas marinas. Un grupo central forma la clave del puente que representa simbólicamente la alianza franco-rusa. Cuesta este puente siete millones, de los cuales uno se ha destinado á la decoración.

Paris, 14 Junio.

G.

LA COSECHA DE CEREALES EN ESPAÑA

La próxima cosecha de cereales no pasará en nuestra nación de mediana, según los pocos datos que hemos podido recoger. En las elevadas planicies del centro los frios tardíos de esta primavera, retrasando la vegetación, han causado perjuicios de consideración. En el litoral del Mediterráneo la falta de lluvias lo ha mermado de tal manera, que en algunas comarcas, como por ejemplo en la provincia de Alicante, será tan escasa, que casi puede darse por perdida. En el Principado de Cataluña será bastante mediana, en unas comarcas por falta de lluvias y en otras por sobra de agua, y en todas ha sufrido por la dificultad con que los sembrados han luchado para reponerse de la irregularidad con que germinaron á consecuencia de la persistente sequía del otoño último.

Las lluvias en este país han venido esta primavera con una notable irregularidad: mientras en el litoral y Vallés apenas llovía, en la parte central y alta ha estado lloviendo á cántaros casi cada semana, sin oírse un trueno y con una continuación raras veces observada. El día de Pentecostés estuvo lloviendo toda la mañana, con un buen viento del NO., que normalmente hace desaparecer rápidamente las nubes; realizándose aquello de: *Quan Deu vol de tot vent plou*.

Si como la experiencia lo enseña diariamente, la Providencia divina es la que ordena las cosas de tejas arriba, poco puede el ingenio humano para cambiar el rumbo que ella les imprime, y á la misma debemos acudir con fervor y confianza si queremos disfrutar de estaciones ordenadas y obtener el beneficio de que las modificaciones atmosféricas se verifiquen de una manera conforme con nuestras necesidades.

Hace años venimos observando

que en medio de las mil calamidades que nos asedian, los pueblos que salen mejor librados son aquellos en que todavía están arraigadas las creencias religiosas; aquellos en que se santifican las fiestas, no se blasfema y se conservan las costumbres morigeradas de otros tiempos, bajo este concepto, más afortunados que los nuestros.

Territorios conocemos antes ricos y hoy reducidos á la miseria por larga sucesión de adversidades que se han ido desarrollando en proporción parecida á la que han seguido sus habitantes en el camino de la desmoralización y de la impiedad. Allí se ve ostensiblemente el dedo de Dios, y no obstante pocos son los que saben reconocerlo. ¡Desgraciado el hombre que se deja esclavizar por las malas pasiones! Su virilidad queda reducida á la impotencia.

LA PRÓXIMA EXPEDICIÓN ALEMANA AL POLO SUR

Según los periódicos de Berlin, á fines de Agosto saldrá de Kiez la expedición científica recientemente organizada, con objeto de practicar en los mares antárticos observaciones meteorológicas y magnéticas.

La expedición se dirigirá primeramente al Cabo, deteniéndose sólo el tiempo preciso para hacer algunos estudios oceanográficos, y continuará luego á las islas del príncipe Eduardo Crozet y Kerguelen, donde se dará principio á las observaciones magnéticas, empleando la brújula normal, el aparato Fox y el magnetómetro de desviaciones.

Proyecta establecer la expedición en la isla de Kerguelen una estación auxiliar provista de aparatos fotográficos registradores de las variaciones magnéticas, más un teodolito magnético portátil, un aparato Reyd weiller-Stamkart y un inclinómetro de inducción.

En Noviembre de 1901 abandonará la expedición la isla Kerguelen y hará rumbo al 9.º de Longitud Este, prosiguiendo hacia la isla Terminaison y costa occidental hipotética de la tierra Victoria, punto destinado especialmente á una estación principal que funcionará durante un año, desde 1.º de Febrero de 1902 hasta la misma fecha de 1903. El viaje de retorno se verificará por el Oeste hasta la isla de Tristán de Acuña.

El barco utilizado para la expedición será de madera con propulsor mixto de vela y vapor, si bien las máquinas irán situadas á popa con objeto de que la proximidad del hierro no perjudique las observaciones magnéticas practicadas en el puente de mando. En cuanto lo permitan las exigencias de la solidez, prescindirá del hierro en la construcción del barco, dentro de un área de seis metros, á partir del lugar destinado á observaciones.

RESTAURACIÓN DEL MONASTERIO DE YUSTE

En la costosa y loable empresa de conservar y restaurar el Monasterio de Yuste, cabe no pequeña ni menos honrosa parte á los actuales excelentísimos señores marqueses de Mirabel, D. Manuel González de Castejón y Elto y doña Ma-

ría de la Encarnación Fernández de Córdoba y Carondelet, que, siguiendo los piadosos nobles sentimientos que distinguieron a su ilustre ascendiente, con generoso y caritativo desprendimiento han hecho entrega del Monasterio y sus tierras a la Venerable Congregación de Religiosos Terciarios Capuchinos de Nuestra Señora de los Dolores, institución santa que, en los once años que lleva de existencia, tantas y tan elocuentes pruebas ha dado de que alienta en el corazón de sus hijos la savia de la inagotable caridad de Cristo [Virtud sublime que, bajada del cielo, tiene por patria la tierra y por familia el linaje humano, siguiendo el espíritu encendido del Serafín de Asís, su amantísimo Padre]

Ocupado el Monasterio por esta religiosa familia franciscana, tenemos motivos de especial satisfacción, porque el honor nacional y el deseo de los buenos queda a salvo, cesando también las acerbas censuras de cuantos de cerca y de lejos contemplaban este histórico monumento, morada del Dios tres veces santo y del monarca más poderoso de su tiempo, reducido al más lamentable olvido. Al mismo tiempo vienen a aumentar nuestro júbilo, por lo que de ellos podemos esperar, los excelentes resultados y maravillosas transformaciones obradas por la gracia, y merced a la acertadísima dirección de estos mismos Religiosos en la escuela de reforma de Santa Rita, de Carabanchel Bajo, junto a Madrid. Hermosísimo alcázar donde el padre recobra los derechos de su augusta dignidad y el hijo aprende ó recuerda los deberes que olvidó en sus extravíos con relación a Dios, a sí mismo y a sus semejantes; útilísimo colegio donde centenares de jóvenes quedan mudados en honrados ciudadanos, volviendo a sus familias el bienestar y la paz.

A la consecución de tan elevados fines se encaminan los heroicos esfuerzos de los Religiosos, quienes desde el momento de posesionarse del Monasterio se consagran con una actividad é inteligencia poco comunes, y puesta en Dios su confianza, a la ardua tarea de sacarle de entre las ruinas.

Afortunadamente para los amantes de las glorias nacionales, no han alcanzado los estragos del vandalismo moderno a borrar los fundamentos y líneas principales del edificio, y los claustros conservan algunos de sus arcos, por cuyo motivo abrigamos la seguridad de que en la restauración no resultará desfigurada la primitiva fisonomía del Monasterio. Mas aun; los religiosos, en su penosa tarea de esolver aquel inmenso montón de escombros, cuidan con particular esmero de que no se destruyan las columnas, escudos y capiteles para colocarlos en su lugar, si es posible, y en caso contrario conservarlos a fin de que la afanosa investigación moderna busque en aquellas piedras la clave de la misteriosa retirada del emperador, si es que no la encuentra en la modestia de las habitaciones y en lo apartado del sitio.

Aspiran también los animosos Terciarios Capuchinos a formar un museo con todos los objetos que recojan y tengan relación con la historia del Monasterio y estancia en el mismo de Carlos V. (Sean una y mil veces benditos los Terciarios Capuchinos! Fueron siempre las Ordenes religiosas protectoras decididas de las ciencias y las artes, y en nuestros días no han renunciado a continuar tan hermosa tradición, San Zoilo de Carrión y Veruelo han sido restaurados por los Jesuitas; Santo Tomás de Avila, por los Dominicos; San Millán de la Cogulla, por los Agustinos; Santo Domingo de Silos, por los Benedictinos; la Universidad de Alcalá, por los Escolapios, y la de Cervera, por los Hijos del Corazón de María. En cruzada tan gloriosa ocupa lugar distinguido, como acabamos de ver, la nueva Congregación establecida en Yuste.

No ha de faltar quien considere una locura emprender obras tan costosas sin más recursos que los de la caridad, tachando al mismo tiempo de ilusos a los que las aplaudimos. «No importa,—decían nuestros padres cuando tropezaban con obstáculos difíciles de superar;—no importa,—repiten los religiosos—é igual respuesta damos nosotros a los que desconfían del buen resultado en el presente caso.

En vez de inútiles pesimismo, aprovechemos esta ocasión, acaso la más oportuna, de patentizar con nuestra conducta que en la Vera de Plasencia, a pesar del materialismo, tan en boga en todas partes, se da la preferencia al sentimiento religioso, y ajustándonos al mismo, no dejemos de anunciar a los cuatro vientos las ventajas y grandeza del pensamiento que desenvuelven en Yuste los Religiosos Terciarios Capuchinos, ni escatimemos la ayuda hasta donde alcancen nuestras fuerzas, ni menos caigamos en la cobardía de abandonar su defensa contra los soeces insultos de la impiedad.

Ahora con más razón que nunca pueden las Ordenes religiosas apropiarse en la hidalga tierra española las palabras del Apostol San Pablo: «Hasta esta hora sufrimos el hambre y la sed, y somos despojados y maltratados, y nada tenemos seguro y trabajamos sin descanso. Se responde con maldiciones a nuestras pala-

bras de paz, con las persecuciones a nuestra paciencia, con blasfemias a nuestras oraciones.

Somos considerados como la hez de la tierra, como la basura del mundo.»

Por todas estas consideraciones, y otras que omitimos, a fin de no alargar esta invitación, nada más natural y justo que los buenos españoles, los católicos de corazón, unidos en santa alianza a sus hermanos de la Vera de Plasencia, cooperen dignamente al esplendor del triduo acordado y tomen parte en las nutridas peregrinaciones que de todos los pueblos de esta hermosa región, irán al Monasterio. Vamos todos a Yuste unidos en fraternal consorcio a postrarnos en aquella iglesia donde tantas veces oraron nuestros mayores, a rendir al Señor acciones de gracias por el beneficio dispensado; vamos a Yuste a enjugar las lágrimas y calmar el dolor que sentimos ante las desgracias de la patria; vamos a Yuste a recobrar la esperanza de mejores días, refrescando con el recuerdo de aquellos monjes austeros que atrajeron con sus incesantes y fervorosas oraciones las bendiciones del cielo sobre la patria y la familia; vamos a Yuste a imitar el ejemplo de aquellos aguerridos capitanes que inflamaban su valor rogando al pie de los altares; de aquellos hombres de Estado que preparaban en el templo el éxito de sus delicadas comisiones; de aquellos sabios, artistas y poetas que bebieron a raudales en la oración las inspiraciones del genio; vamos a Yuste a pedir, sobre todo, el triunfo de la Iglesia, la libertad del Romano Pontífice, la salud de nuestro amantísimo Prelado y el remedio de nuestras necesidades; vayamos todos a Yuste, y ayudados a manifestar a los religiosos el afecto y veneración que les profesamos los pueblos todos de la Vera. La gratitud nos impone este deber. Somos hijos del Monasterio, sus monjes educaron y socorrieron a nuestros padres, su historia es la nuestra, y por ellos la fama de esta comarca ha traspasado las fronteras de la patria.

Vitaliano Escudero y Nuño, arcipreste de Jarantilla.—Juan Bejarano García, párroco de Pasarón.—Pedro Marcos Mateos, párroco de Santa María de Jarai. —Laureano García, párroco de Valverde de la Vera.—Juan Muñoz Mateos, párroco del Guijo de Santa Bárbara.—Manuel Cruz, párroco de San Miguel de Jarai.—Justo Pullido, párroco de Aldeanueva de la Vera.—José Bermejo Galin, párroco de Losar.—Antonio García Barquero, párroco de Madrigal de la Vera.—Enrique Llanes García, párroco de Talavera. —Lorenzo Simon Baez, párroco de Torremenga.—Angel Muñoz Antona, párroco de Collado.—Félix Díaz, párroco de Viandar.—Agustín García, párroco de Tejada.—Hipólito Salido Retamero, párroco de Robledillo de la Vera.—José Blázquez, economo de Garganta la Olla.—Calixto Iglesias, economo de Jarantilla.—Gabino Amores, economo de Arroyomolinos.—Felipe García Sánchez, párroco de Cuacos.—Gregorio Perez Castaño, alcalde de Cuacos.—José López Gilarte, secretario del Ayuntamiento de Cuacos.—Gerardo Mateos Izquierdo, médico titular de Cuacos.—Teodoro Perianes y Sevilla, profesor de instrucción primaria de Cuacos.—Francisco Perez Montero, propietario.—Jesús Arjona, abogado, en Jarai.—Tarcisio Lozano, farmacéutico en Pasarón.—Rafael Hoyos, propietario.—Lorenzo Flores, notario en Jarai.

EL MENSAJE

He aquí el mensaje que el día 19 entregaron a la reina regente los representantes del comercio y de la industria de Madrid:

Señora:

Los representantes de los organismos mercantiles é industriales de Madrid llegan a las gradas del trono con la viva esperanza de ver satisfechas sus justas aspiraciones, remediadas sus necesidades y atendidos sus deseos.

El estado de ánimo de estos representantes es hoy como el día que solicitamos el alto honor de ser recibidos: de gran respeto hacia los reyes, de gran amor al orden, el profundo deseo de no interrumpir la paz que se ha de menester para desarrollar las grandes iniciativas de la vida económica, como desquite de haber perdido nuestra leyenda heroica. Pero entonces habríamos solicitado de V. M. que, mediando entre gobernantes y gobernados, se hubiera satisfecho a éstos en cuanto de justo pedían, para que no se vieran lanzados por vuestros consejeros responsables a resistir el pago de los tributos, situación rebelde para algunos, pero legal para nosotros y reveladora de enérgica protesta. Entonces no se hubiera llegado a esta desobediencia pacífica, que nada perturba ni daña nuestra vida de relación, y se habría ahorrado ficticias apariencias de gruesas sumas, que llegan sedientas de usuarios beneficios y más sirven de vergüenza que de alborozo.

Pero entonces, ahora y siempre, confiamos en que V. M., siguiendo en esto sus nobles impulsos, continuando la gloriosa historia de las reinas de España,

alentará los generosos esfuerzos de vuestros súbditos, resolviera en favor de la razón y la justicia por que suspira el pueblo, y se desatendiera de quien no sabe ó no quiere encauzar sus energías de redención, no obstante haberse apoyado en ellas para lograr vuestra real confianza. Para ello cuenta V. M. con hombres que no ceden a los actuales en lealtad y los aventajen en prudencia, en el ferviente anhelo de consagrar a la nación sus más preciados afectos.

Holgaránse mucho estos representantes de ser atendidos en sus deseos por V. M., y con ello crecerá el reino de vuestro augusto hijo; se fomentará en el orden el gran desarrollo económico que ahora se inicia; vendrán con la paz y noblemente, sin avaricia reprochable, nuevas fortunas a nuestras empresas industriales, y estrechamente unidos rey y pueblo, demostrarán que si España no es la nación más grande en territorio, llegó a ser la más prudente en la adversidad, y supo redimirse porque logró igualarse a las más adelantadas en el progreso de la vida del trabajo.

Señora: A. L. R. P. de V. M.,

EL CONFLICTO DE MURCIA

No se ha intentado la colocación de los fieltos de radio, y por lo tanto, ha continuado la tranquilidad, puesto que los huertanos tienen el propósito de no alterarla mientras no se contrarien sus deseos.

En espera de los sucesos, cuyo desarrollo se temía, si se hubiesen establecido los fieltos, fueron muy pocos los huertanos que acudieron al mercado con sus frutas y hortalizas.

El asunto no ha tenido hasta ahora solución definitiva, aunque se hacen toda clase de gestiones conciliadoras, habiéndose celebrado en el Ayuntamiento y en el Gobierno reuniones, a las que han asistido el delegado de Hacienda y el arrendatario de consumos.

También ha concurrido a las reuniones el diputado a Cortes D. Juan de la Cierva, exponiendo su modo de pensar y apoyándolo con argumentos legales.

La última de estas conferencias se ha celebrado entre el alcalde y el arrendatario de consumos, haciendo constar éste que sostiene todos sus derechos y que accederá a no colocar los fieltos, a cambio de que los huertanos del radio aceptaran un concierto, garantizado a satisfacción de la empresa, que según parece, no puede prescindir de aumentar la recaudación. Esta proposición ha dado alguna esperanza de que el conflicto pueda llegar a resolverse, pero falta saber como la acogerán los huertanos poco dispuestos a hacer concesiones. Si los huertanos la rechazan, el arrendatario insistirá en colocar los fieltos.

Resulta, pues, que mientras una y otra parte no lleguen decididamente a un acuerdo sigue en pie el conflicto, aunque el ministro de la Gobernación se interesa por resolverlo, y es de suponer que las autoridades de Murcia habrán hecho los esfuerzos posibles para conseguir su terminación.

Aun no ha sido capturado el empleado que mató a la huertana.

BANCO DE ESPAÑA

Habiéndose presentado en una sucursal del Banco un billete falso de la serie de 1898, se pone en conocimiento del público, indicando a continuación las principales diferencias que le distinguen de los legítimos que son las siguientes:

Anverso: Todo el grabado del mismo es más borroso, por estar aplastados los trazos, especialmente los del busto de Jovellanos.

El fondo amarillo, que en los legítimos está con líneas diagonales, es liso en el falso y carece del número 50, bien visible en aquéllos.

El número del centro, en tinta roja, es algo mayor en los falsos y de diferente tipo de numeración.

Reverso: La estampación es también borrosa y el color verde de la tinta más amarillento.

El papel es de dos hojas y carece de la transparencia que tiene el de los legítimos. Las marcas de aguas no tienen la luz de los legítimos, y el claro oscuro de la cabeza de Apolo es de un amarillo sucio, que delata a primera vista su falsedad.

La cinta es un milímetro más ancha y va pegada entre las dos hojas.

REBELIÓN DE LOS BOXERS

Cipayos y japoneses

Desde Simia confirman la noticia de haber recibido un regimiento de cipayos en orden de partir para Hong-Kong.

En Yokohama circula el rumor de que las potencias han podido al gobierno japonés que envía un cuerpo de 20 mil soldados a China.

El gobierno del Mikado ha conseguido en enviarlos. Ya han partido 2.000 y hay preparados varios transportes para conducir más tropas.

Continuación del ataque de Takú

En el almirantazgo se ha recibido un despacho fechado en Liu-Kun Taon el 18 a las seis de la tarde, en el que el comandante del buque de guerra *Endymion* confirma la toma de los fuertes de Takú.

También dice el despacho que los buques ingleses capturaron en el río cuatro torpederos chinos.

Las escuadras europeas tienen fuera de las aguas de Takú, impidiendo el paso, a un crucero chino.

Noticia no confirmada

El almirantazgo no ha recibido confirmación de la noticia, según la cual, tres buques ingleses se habían ido a pique en Takú.

Telegrafían de Hong Kong que todo está tranquilo en Canton.

El virrey Li Hung-Chang ha recibido orden de marchar al Norte.

Saldrá mañana.

Telegramas

Londres 19.—Un despacho de Shanghai dirigido a los periódicos de ésta, dice que gran parte de la guarnición china de Takú perdió la vida, quedando también heridos muchos de los individuos que la formaban, por una magnífica carga a la bayoneta de los marinos europeos.

Tres de los fuertes quedaron completamente destruidos.

La Sociedad de misiones ha recibido hoy el despacho siguiente:

«Hankow 18.—El populacho ha destruido la casa misión de Tsaoshio, cerca de Hankow.

Los misioneros han podido salvarse y llegar libres a esta población.»

Londres 20.—Al decir de un telegrama fechado ayer en Shanghai que publica *The Daily Express*, la columna rusa de socorro llegó al amanecer delante de Pekin, atacando simultáneamente la ciudad por dos diferentes puntos.

Cámara de los Comunes.—Sesión de la noche última.—El Sr. Brodrick, subsecretario de Negocios Extranjeros, declaró en un discurso que el gobierno continuaba careciendo de noticias de Pekin.

Dió cuenta de las medidas tomadas para proteger las vidas y haciendas de los nacionales británicos y demás europeos residentes en Yung-Tsé.

The Times publica esta mañana un despacho de Shanghai diciendo que, según un periódico chino, la bandera inglesa ondea al Sur de Pekin.

Falta, sin embargo, la confirmación oficial.

Telegrafían de Shanghai a *The Daily Express*, que allí circula el rumor de que el populacho de Pekin, irritado por la destrucción de Takú, ha asesinado a todos los extranjeros y a sus criados.

Añade el telegrama que los defensores de las legaciones extranjeras lucharon hasta el último extremo, siendo considerables las pérdidas de los chinos.

Noticias de Szechuan señalan matanzas de cristianos indígenas, y serios desórdenes en Hankan y Wuhu.

NOTICIAS GENERALES

Días pasados dábamos cuenta de haber sido enterrada viva una pobre señora en Algeciras.

Más afortunado que aquella ha sido un muchacho de Las Palmas (Canarias) según refiere un periódico de aquella localidad.

En una de las últimas noches, según el diario de referencia, llevaban al cementerio de aquella ciudad a un niño, fallecido por la mañana casi repentinamente.

Al llegar la fúnebre procesión al callejón que conduce a la necrópolis, ocurrióse al muerto hacer un brusco movimiento, que dio por resaca la desprendiéndose la caja de manos de los conductores. Estos, al ver al muerto dispuesto a tomar las de Villadiago, se asustaron un tanto; pero repuestos de la sorpresa, abrazaron al resusitado.

El muchacho, según cuentan, padece de ataques entelépticos.

Por conducto del ministerio de Estado se han recibido en el Ayuntamiento varias medallas mandadas acuñar por acuerdo y a expensas de la Municipalidad de Buenos Aires para conmemorar el hecho de haber dado el nombre de Es-

paña a una de las principales plazas de la ciudad bonaerense.

Las medallas son de plata, y ostentan en una de sus caras los bustos de dos matronas, que simbolizan la República Argentina y la Monarquía española, figurando ésta en primer término.

En el reverso llevan grabada la siguiente inscripción:

«Homaje de la Municipalidad de Buenos Aires.—Plaza de España.—6 Abril 1900.»

El señor Allendesalazar, como prueba del alto precio que le merece tan honroso demostración de simpatía y cariño a nuestra patria, ha remitido un ejemplar a cada uno de los actuales ministros a los presidentes del Senado y Congreso, al gobernador, a los presidentes de las Academias y a algunos Centros literarios.

En Orense se celebró ayer mañana una reunión convocada por el Prelado de la diócesis, con objeto de crear un Círculo católico de obreros.

El pensamiento del Prelado de Orense, que es quien costea los gastos de instalación del mencionado Círculo, ha sido acogido con entusiasmo.

En el departamento de Estado se ha recibido un telegrama de Tánger anunciando la llegada a aquel puerto, procedente de Mazagán, del torpedero *Destructor*, con pliegos para el ministro.

El anterior telegrama confirma la inexactitud de las noticias referentes a que el Sr. Ojeda había sido objeto de manifestaciones hostiles en Marrakesh.

En la Junta de obras del puerto de Huelva se ha desubierto un desfalco, que aunque no ha podido apreciarse aún por no compararse el depositario, se calcula en unos 35.000 duros.

El cajero de la Junta de obras del puerto, que es el autor del desfalco, después de cobrar un libramiento en la Caja del Tesoro de 135.000 pesetas, y de la Aduana 25.000, propiedad de la Junta de Obras, no las ingresó como se le tenía ordenado en la sucursal del Banco de España de aquella capital.

El ministro de Agricultura, en cuanto tuvo conocimiento del hecho, telegrafió a nuestros representantes en Portugal y demás puntos por donde pueda fugarse el cajero, dándoles órdenes terminantes para su detención.

En los círculos políticos fué objeto de muchos comentarios el fondo y forma en que apareció redacta la nota oficiosa que facilitó la mañana del 12 el Sr. Dato a la salida del Consejo de ministros.

Algunos de los íntimos del Sr. Sagasta reconocían que tal y como se van poniendo las cosas no serán seguramente ellos los que arreglen la situación del país, sin que tampoco dejen de comprender que los desplantes y energías del Gobierno sólo pueden contribuir a precipitar su caída.

Ayer fué detenido en Barcelona un sujeto llamado José Viñas, que se ocupaba en asuntos de Buisa, y al cual se acusa de retener 10.000 pesetas que le entregó un cliente para adquirir valores.

Esta tarde han celebrado una conferencia en casa del general López Domínguez los Sres. Gamazo, Canalejas, duque de Tetuán y Romero Robledo.

Datos estadísticos

Inscripciones verificadas en los Juzgados

Nacimientos

Días 19 y 20.—Varones 5.—Hembras 5.

Matrimonios

Día 20.—Ninguno.

Defunciones

Día 20

Juan Canals Valbuena, casado, 44 años,

Olmos, larigitis.

Antonia Torres Busquets, 29 meses, Son

Sardina, gastritis.

Antonia Ferragut Ferrer, casada, 60 años,

Sindicato, nefritis crónica.

Antonia Gibert Verger, viuda, 58 años,

San Magin, pulmonía.

Día 21

Francisca Vidal Homar, soltera, 22 años,

Carmen, tuberculosis.

Antonia Tous Vanrell, 13 años, Concepción,

supuración pulmonar.

Pablo Barceló Oliver, 13 meses, Lonja,

enteritis.

Hospital civil

Día 21

Movimiento de enfermos.—Existencia

anterior, 350.—Entrados 6.—Salidos, 3.—

Fallecidos, 9.—Quedan, 353.

Matadero

Día 21

Bueyes, 1.—Vacas, 2.—Novillos, 0.—Ter-

neras, 7.—Cerneros, 0.—Ovejas, 12.—Bo-

regos, 0.—Corderos, 86.—Cabras, 0.—Ca-

gajos, 0.—Cabriles, 3.—Cerdos, 1.—Cerdas,

0.—Lechonas, 0.—Total, 143.

ALQUILER

Se alquila el 2.º y 3.º pisos izquierda de la calle de Colón, núm. 34. En la farmacia de «San José, (Colón, 34) informarán.

BOLETIN RELIGIOSO

CALENDARIO

Sala el sol, á las 4.32.
Pónese, á las 7.31.

MAÑANA

(173) **24** (194)

DOMINGO

LA NATIVIDAD DE SAN JUAN BAUTISTA.
Celebra la Santa Iglesia esta solemne festividad para que, honrando al Santo Precursor en su dichoso nacimiento, por su intercesión y méritos se digna el Señor favorecer á sus hijos con los dones celestiales, que conducen á la vida eterna.

INTENCION PARA ESTE MES
ORACION COTIDIANA

La devoción al Corazón de Jesus
¡Oh Jesús míol por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial para que se establezca universalmente vuestro reino en el mundo.

RESOLUCION APOSTOLICA

Amar y hacer amar al Sagrado Corazón de Jesús.

Oficio Divino.—Día 24.—Domingo II después de Pentecostés. De la Natividad de San Juan Bautista. *Blanco Docto de primera clase con octava*, con. de la dominica. Vísperas con. de San Guillermo Abad y de la Dominica.

CUARENTA-HORAS

En San Nicolás, concluirán las Cuarenta Horas, dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús: exposición á las seis; á las diez horas y misa con sermón por D. Jaime Verger. Al anochecer trisagio cantado por la música, procesión y reserva.

En la iglesia de S. Jerónimo, empezarán las Cuarenta Horas, dedicadas á los Corazones de Jesús y de María: exposición á las nueve de la mañana; á las diez misa mayor por la Comunidad, con sermón que dirá el P. Francisco Javier Riera, escolapio. A las siete de la tarde se rezará una parte del Rosario, el ejercicio del Sagrado Corazón de María con música y la reserva.

CULTOS

En San Jaime, fiesta á San Antonio de Padua, á las diez horas solemnes y la misa mayor en la cual se cantará la partitura de Paccini y sermón por el P. Carceller, S. J. Al anochecer continuará el triduo con sermón por el mismo predicador.

En la Merced, festividad del Corpus. A las siete y media comunión general, á las diez exposición en seguida se cantará una misa con música y sermón por el P. Aloy del Barro Rubio, agustino. Al anochecer mes del Corazón de Jesús, trisagio, procesión y la reserva.

En Montesión, fiesta á San Luis, á las siete y media misa de comunión, después acto de consagración; á las diez y media misa cantada partitura del maestro Espl, con sermón por el P. Juan Vinader, S. J. A las siete y media de la tarde expuesto el Santísimo habrá sermón por el P. Videllet, S. J.

En San Juan, fiesta de su santo titular, á las diez expuesto el Santísimo se cantará tercia y misa mayor con sermón por D. Miguel Maura. Al anochecer se cantará un solemne trisagio.

En San Miguel, fiesta á San Luis, con misa cantada á las diez y sermón por D. Lorenzo Reinas.

En San Francisco, fiesta del Corazón de Jesús, á las siete comunión general, á las diez tercia y misa mayor en la cual predicará el P. Videllet, y al anochecer ejercicio con sermón que dirá el P. Saturnino Urios.

En San Cayetano, solemne fiesta á los Sagrados Corazones; á las diez y media misa cantada con sermón por D. Miguel Costa y Llobera; por la noche concluirá el triduo con sermón por el mismo predicador de la mañana.

En el Socorro, á las siete misa de comunión general. A las diez y media misa á toda orquesta con sermón por el P. Idefonso Rodríguez. Por la tarde á las siete conclusión del triduo, procesión, *Te-Deum*, bendición y reserva del Santísimo.

En Santa Eulalia, á las seis de la tarde continuarán los seis domingos de San Luis con meditación.

CORTE DE MARÍA.—En la Merced, á la Virgen de las Mercedes.

Lunes.—En San Jerónimo, continuarán las Cuarenta Horas: exposición á las seis. A las diez misa mayor. A las siete de la tarde se rezará el Rosario, meditación, estación y reserva.

En San Juan, á las diez, con exposición y durante el tiempo de una misa, se dará principio al devoto octavario

cons grado al Santo, continuando los demás días á la misma hora.

En el Socorro, desde las seis de la mañana hasta las nueve se dirá una misa, cada media hora, en la capilla del Sagrado Corazón por el eterno descanso de las almas de los socios de la Guardia de Honor difuntos.

CORTE DE MARÍA.—En el Hospital, á la Virgen de la Anunciación.

DE LA CAPITAL

¡Viva el Corazón de Jesús!
Ayer se puso diguo remate á la solemnisima novena que se venía celebrándose en hora del Delfico Corazón de Jesús en la iglesia de Montesión, cuyo templo estaba santuosamente adornado.

Cada noche un selecto concurso llenaba de bote en bote el templo, ávido de escuchar los sermones que pronunciaba el R. P. Juan Vinader, S. J., quien, con su electrizante palabra cantiva las corazones de sus oyentes especialmente cuando relata los amorosos llamamientos que el bondadoso Corazón de Jesús está dirigiendo á los hombres para que se aparten continuamente del pecado y correspondan con cariño á los beneficios que otorga á los que á El acuden y propagan la devoción á su Sacratísimo Corazón que de una manera pasmosa y lozana vemos se va extendiendo cual frondosas ramas por todo el mundo.

A las comuniones, segun ya dijimos ayer, asistieron más de mil personas, viniendo este divino banquete á demostrar el fruto que ha producido la fervorosa y evangélica predicación de los sermones pronunciados por el P. Vinader durante los días de novenario.

En la misa mayor fué el celebrante el M. I. Sr. D. José Vidal, Arcediano de esta Santa Iglesia Catedral, asisténdole el canónigo magistral D. Lorenzo Moyá.

La Capella de Manacor cantó a misa del maestro Victoria, y el Credo de la de Palestrina, dirigido por el presbítero Sr. Pont.

El orador fué el mencionado P. Vinader y pronunció un bellísimo panegrico sobre el reinado social de Jesucristo. El auditorio era extraordinario.

Serían las seis y media de la tarde cuando salió la solemnisima procesión ordenada en la siguiente forma: Abrieron la marcha los tambores del Ayuntamiento, seguía una sección de socios asilados en el establecimiento de las Hermanitas de los Pobres, música de la Casa de Misericordia, los Congregantes de San Luis Gonzaga, Banda Mallorquina, Seglares Católicos, Pía Unión, caballeros de la nobleza mallorquina, Jefes y oficiales de los cuerpos, Claro y cerraba la marcha la banda de música y un piquete del Regimiento Regional.

Presidió el acto el señor Gobernador civil de la provincia en unión del señor Alcalde.

Durante el curso de la procesión hicieron las consabidas estaciones en los altares elevados al efecto en los bajos del Círculo de Obreros Católicos, en la iglesia de Santa Clara, en la Iglesia de Jerónimas y en el del B. Ramón Lluí, de la plaza del Temple.

Las calles por donde era llevado en triunfo el Santísimo Sacramento estaban invadidas por un gentío extraordinario.

Visita Pastoral.—A pesar de la época calurosa que atravesamos, nuestro bondadoso Prelado continúa los fatigosos trabajos de dicha visita.

Esta mañana ha visitado la iglesia del caserío de Son Sardina, en donde ha confirmado los niños de ambos sexos que se le han presentado.

El próximo lunes irá á la del caserío del Secar del Real.

Trisagio.—Esta noche en la iglesia del Socorro, donde se celebra un solemne triduo en honor del Sagrado Corazón de Jesús, se cantará á toda orquesta por un nutrido coro de voces el trisagio que acaba de componer el maestro D. Antonio Paig.

Sabemos que en la ejecución y canto de esta nueva obra musical tomarán parte casi todos los aficionados al bello arte de esta ciudad.

Cuando hablo de Jesús, me represento un hombre manso, humilde, benigno de Corazón, sobrio, casto, misericordioso, distinguido en fin por su santidad y justicia.—(San Bernardo.)

Bendición.—Dice *El Mallorquin*, que El Orfeon de la Protectora está ensayando la hermosa composición del Maestro Meyerber, titulada *Pater noster*, que será cantada el día de la bendición del estandarte del mencionado Orfeon.

Juez municipal.—El Presidente de la Excm. Diputación de esta provincia ha nombrado á D. Antonio Francisco Vicens Ferrá para el Juzgado de la villa de Puigpuñent.

Nuevo procurador.—Ayer juró el cargo de procurador para ejercer en esta capital D. Jermán Ballester y Janer, hijo de D. Sebastián.

Defunciones.—En una relación de nombres de soldados fallecidos en la isla de Cuba que se inserta últimamente en la *Gaceta*, vemos los de los siguientes paisanos nuestros:

Jaime Miguel Lluí, de Alaró; Francisco Pons Trayols de Inca; Pedro Povei Marimón de Montuiri y Antonio Roca Garcia, de Palma.

Circular.—Por la Delegación de Hacienda se ha dirigido una á los Ayuntamientos de los pueblos de esta provincia ordenándoles que remitan copia certificada de los respectivos presupuestos municipales, para reducir la renta del 20 por 100 de propios.

Guardia particular jurado.—Juan Oliver Fallana ha sido nombrado para la custodia de la caza de los predios *Son Suñer* y *Son Homs*, habiéndole el señor Gobernador civil concedido permiso para que pueda usar carabina con bayoneta.

Guardia civil.—La de Buñola, notifica haber denunciado á la autoridad competente á un sujeto presunto autor de la sustracción de cierta cantidad de corteza de pino del monte comunal de aquella villa.

La de San Antonio da cuenta de haber detenido á un individuo presunto autor de la sustracción de varios conejos á un convecino.

La de Sanellas, participa haber denunciado al alcalde de la misma á un sujeto por infracción de las Ordenanzas municipales.

En el Borne.—Mañana por la noche en dicho paseo tocará la banda de música del Regimiento de Baleares.

Así lo hemos oido decir.

Correos.—El vapor *Cataluña* salió á las seis de la tarde de ayer de nuestro puerto con rumbo al de Barcelona, llevándose correspondencia, pasajeros y efectos del país.

El vapor *Belloer* á las siete de la mañana ha fondeado en este puerto, procedente del de Barcelona, siendo portador de la balija, pasaje y carga.

PORTERA

Se desea encontrar una mujer con uno ó dos hijos, y que una de ellas trabaje en casa, para que nunca quede cerrada la portera.

Informarán Pelaires 105, principal, izquierda.

SERVICIO
Telegráfico

(De EL ANCORÁ)

El Círculo romerista

Madrid 22 á las 8 m.

Anoche se inauguró el Círculo romerista.

Los amplios salones estaban totalmente atestados de gente. El señor Romero se hallaba boyante y decididor.

Llegada la hora ocupó el estrado el señor Romero, siendo recibido con salva general de aplausos.

El ex-ministro de Ultramar dijo que venía dispuesto á hablar, pues había necesidad de decirlo todo muy alto y muy claro para que todos lo oigan y lo entiendan.

Ahora, dijo, hay una doctrina para gobernar, y es la de ir contra el país.

«Aquí no hay más que dos hombres, por lo visto: Sagasta y Silvela; y yo os aseguro que no iré ni con uno ni con otro. (*Grandes aplausos.*) ¿De qué me sirven mis servicios?»

No hay que ir á Palacio para nada, sino á los domicilios de Sagasta y de Silvela, puesto que ellos son los verdaderos reyes. Esto no puede ser ni debe tolerarse. La monarquía no es más que para ellos y debe ser para todos.

Por Madrid se pesa la lisonja y el engaño.

Nosotros no somos revolucionarios y yo no soy tampoco de los que doblan la rodilla; por eso no recurriré nunca á esos dos hombres políticos.

Yo tengo algo más de lo que puede dar la Corona, puesto que ésta no puede darme á vosotros mis amigos, muy numerosos aquí, pero mucho más en provincias.

Justo es decir que lo primero ante todo es la patria: lo ha dicho Cánovas, y hasta lo ha dicho Silvela. Sí, la patria, la libertad y la monarquía.»

Dice que en el seno del Gabinete no hay idea de Gobierno.

Elogia los tagalos que ahora pelean contra los yankees al grito de vive España.

Dice que en un banquete dado en Filipinas todos los brindis terminaban con vivas á España y á la Regente.

El discurso del señor Romero Robledo fué muy aplaudido por la concurrencia.

Terminada la sesión los concurrentes se dedicaron á comentar las palabras del señor Romero y á felicitarle.

Detenciones en Madrid

Madrid 21 á las 10 n.

Ayer, según declaración del señor Dato, se efectuaron en esta Corte once detenciones.

Dicho ministro fué visitado por todas las autoridades civiles y militares de Madrid.

Acuerdo de las Potencias

Madrid 22 á las 10 n.

París.—Según noticias de buen origen, despues de un activo cambio de notas entre las Potencias, han llegado éstas á una inteligencia para deponer á la emperatriz regente de China y devolver el poder al emperador, nombrando éste un Gobierno que permita un cam-

bio favorable de política en aquel país y su entrada en la civilización.

Ingleses y Boers

Madrid 22 á las 10 n.

París.—Noticias del Transvaal comunican que el general Roberts se proponía destruir las fuerzas boers que manda el general Botho; pero le salieron mal los proyectos y se vió precisado á dar una carga desesperada para salvar la artillería de campaña.

Los ingleses tuvieron muchas bajas. Los boers 70.

Fallecimiento de Mourawieff

Madrid 22 á las 10 n.

París.—De San Peterburgo comunican el fallecimiento casi repentino del Conde de Mourawieff, ministro de Negocios extranjeros de Rusia.

La noticia ha causado general sorpresa; pues el Conde parecía gozar de buena salud.

Ha fallecido de una hemorragia cerebral.

El Jedive enfermo

Londres.—Ha llegado enfermo á Puerto Victoria á bordo del *Osborne* el Virey de Egipto; por cuyo motivo ha tenido que suspender su viaje á Londres.

El Jedive se queja mucho de la garganta, y según parece los síntomas son de difteria.

De la China

Madrid 22 á las 10 n.

Londres.—El Gobierno carece de noticias del embajador inglés en Pekin hace ya nueve días, y siete que nada sabe de la columna de tropas internacionales.

Esta se hallaba entonces á medio camino entre Tien-Tsin y la capital.

En igual sentido se expresa desde Taku el almirante Bruce en un despacho que con fecha de ayer ha recibido el Almirantazgo inglés.

La lucha continúa al rededor de Tien Tsin, y un nutrido fuego de artillería ha destruido las Legaciones extranjeras.

Tan pronto como puedan reunirse en Taku las fuerzas europeas en suficiente número avanzarán hacia dicha ciudad.

Ha desembarcado en Wrosmig un destacamento inglés con objeto de proteger el telégrafo.

No se tienen noticias del Norte de China.

Los embargos

Continúan sin novedad los embargos en esta Corte. Hoy se ven abiertos mayor número de comercios que ayer.

Bolsa

Madrid 22 Junio.

4 p ^o perpetuo interior	72.05
4 p ^o perpetuo exterior	00.00
4 p ^o amortizable	80.70
Cubas (86)	85.75
Cubas (90)	71.50
Banco de España	512.00
Tabacos	419.00
Francos	26.85
Libras	31.84

COMPANIA DE FERRO-CARRILES DE MALLORCA

El día 30 del actual festividad y romería en San Marcial (Marratxí) se efectuarán además de los trenes ordinarios los extraordinarios siguientes:

De Palma á Marratxí: A las 4, 5, 6, 7, 8 y 9 mañana.—A las 3, 4, 5, 6, 7 y 8 tarde.

De Marratxí á Palma: A las 4.30, 5.30, 6.30, 7.40, 8.30 y 9.30 mañana.—A las 3.30, 4.30, 5.30, 6.25, 7.30 y 8.30 tarde.

Palma 21 de Junio de 1900.—El Director General, Guillermo Moragues.

CORREOS
Itinerario de los correos marítimos entre la Península y las Islas Baleares.

SALIDAS DE PALMA
Lunes... 4 mañana para Ibiza.
Martes... 6 tarde para Barcelona, directo.
Miércoles... 9 mañana para Ibiza y Valencia y 2 tarde para Mahón (via Alcudia).
Jueves... 6 tarde para Barcelona, directo.
Viernes... 6 tarde para Barcelona, directo.
Sábados... 5 tarde para Ibiza y Alicante y para Mahón directo.
Domingos... 2 tarde para Barcelona, (via Alcudia).

ENTRADAS EN PALMA
Lunes... 7 mañana de Barcelona; y 9 mañana de Mahón (via Alcudia).
Martes... 8 mañana de Ibiza y Alicante.
Miércoles... 9 mañana de Barcelona (directo); y 7 mañana de Mahón (directo).
Jueves... 9 mañana de Barcelona (via Alcudia); y 2 tarde de Ibiza.
Viernes... 2 tarde de Ibiza y Valencia.
Sábados... 9 mañana de Barcelona (directo).

Ferro-Carriles
Servicio de trenes para viajeros que girará en los caminos de la Compañía.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, a las 7:40 mañana y 3 y 6:25 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) tarde.
De Palma hasta La Puebla, a las 7:40 mañana 2:30 y 6:25 (mixto desde el Empalme) tarde.
De Manacor hasta Palma, a las 2:30 (mixto) 6:30 mañana y 5:45 tarde.
De Manacor hasta Felanitx y La Puebla, a las 6:30 mañana y 5:45 (mixto en los Ramales) tarde.
De Felanitx hasta Palma, Manacor y La Puebla, a las 6:40 mañana, 12:45 (mixto hasta Mara y 5:25 (mixto desde el Empalme) tarde.
De La Puebla hasta Palma, Manacor y Felanitx, a las 6:55 mañana 1 y 5:25 (mixto hasta Empalme) tarde.

PUNTOS de parada y horas en que se en las diligencias correos de esta capital para los pueblos del interior de la isla.

Pueblos	P. de parada	HORAS	
		Salida	Lleg.
Andraitx	Pelaires, 93	2 tarde	7 m.
S ^a Arracó	Pelaires, 93	2	7
Capdellá	Santacilia	2	8
Calviá	Santacilia	2	8
Esporas	P. del Olivar	2	9
Establiments	P. del Olivar	2	9
Estallenchs	P. del Olivar	2	9
Bañalbufar	P. del Olivar	2	9
Puigpuent	P. del Olivar	2	9
Valldemosa	S. Miguel, 84	2	8
Dayá	S. Miguel, 84	2	8
Sóller	S. Miguel, 80	2	8
Buñola	S. Miguel, 80	2	8
Lluchmayor	Bauló, 6	2	3:30
Santany	Bauló, 6	2	3:30
Campos	Bauló, 6	2	3:30
Sansellas	P. de S. Ant.	2	3:30
Sta. Eugenia	P. de S. Ant.	2	3:30
Felanitz	Mercadal, 13	2	6 m.
Ajuda	Mercadal, 13	2	6
Monturri	Mercadal, 13	2	6
Porreras	Mercadal, 13	2	6

CASA PERELLÓ
PIANOS
ORTIZ ET CUSSO
TODOS A CUERDAS CRUZADAS

La primera y única fábrica española que ha presentado los mejores Pianos hasta el día habiendo sido reconocidos como tales por todos los mejores pianistas de la Corte, de la Península y de esta plaza y la que en lo positivo y responsabilidad ofrece más ventajas, asegurando todos los pianos.

Además los siguientes: *Estela, Bernareggi, Charrier, Hardt.*
Toda persona que alquile uno de los citados pianos, por la cantidad que se estipule en 2, 3, 6 4 años, se le *Regalará* el mismo al vencimiento del contrato.—Precios económicos.

TAMBIEN SE ALQUILAN USADOS Y ARMONIUMS
ARMONIUMS Y TODA CLASE DE INSTRUMENTOS
Se admiten pianos usados con nuevos

NOTA.—Se hacen toda clase de reparaciones en máquinas y teclados hasta dejarlos como nuevos.

MÚSICA EN TODOS GÉNEROS Y EDICIONES
CASA PERELLO Palma - Union, 19

TODAS LAS ENFERMEDADES DEL
ESTÓMAGO
É INTESTINOS
se curan siempre con el

ELIXIR Á LA INGLUVINA GIOL
Aprobado y recomendado por la M. I. Academia Médico Farmacéutica de Barcelona
El **ELIXIR INGLUVINA GIOL**, cura la Dispepsia, Gastralgia, Dolores de estómago, Flatos, Disenteria, Malas digestiones, Inapetencia, Vómitos, Extremamiento, Vientos abdominales, Catarros del Estómago, Diarreas, Bilis, Convalecencias difíciles, Vómitos de las embarazadas, y todas las enfermedades del Estómago é Intestinos.
Las notabilidades médicas prefieren el **ELIXIR GIOL** á cualquier otro preparado.
Venta al por mayor y menor: Farmacia **GIOL**, Paseo de Gracia, 24 Barcelona.

LIBROS DE LANCE
que se hallan de venta en la librería de Guasp, Morey 6

S. Augustini Opera omnia 11 tom. g. fol. 70 pesetas.
Scio Biblia Sacra 5 tom. fol. pasta 22'50 id.
Duhamel Biblia 2 tom. fol. perg. 5 id.
Mariana Historia de España 2 tom. fol. 10 id.
P. Feijoo. Obras completas 17 tom. 4.º pasta 25 id.
Amat Historia eclesiástica 13 tom. 4.º pasta 15 id.
Selvagio Antiquitates christianorum 1 4.º pasta 3'50 id.
Benedictus 14 de Sínodo Diocesano 1 4.º 2'50 id.
Diccionario Francés Español y latino 2 tom. fol. 6 id.
Malou-Lectura de la Biblia 2 tom. 4.º pasta 3 id.
Nicolas A. Protestantismo 1 tom. 4.º pasta 175 id.
Viaje al país de los monos 4 tom. 4.º pasta 5 id.

Viuda de E. Banqué
Representación exclusiva en esta isla de los magníficos y arrendados
PIANOS CHASSAIGNE
Venta á plazos desde CUATRO DUROS mensuales en adelante.
Pianos económicos GUARRO
ARMONIUMS E INSTRUMENTOS
banda y orquesta de acreditadas marcas. Música de todas clases y ediciones.
VENTA A PLAZOS sin entrada
NOTA: Se admiten pianos usados en cambio de nuevos.
COLON, 34.—PALMA

Placas del Corazón de Jesús



Artísticamente ejecutadas en COLORES SOBRE METAL Y EN RELIEVE para puertas de casas y habitaciones.

PRECIOS
Una placa. Ptas. 1
100 » » 85
1000 » » 750

Por 1,40 se remite UNA PLACA DE MUESTRA POR CORREO FRANCA Y CERTIFICADA.
Los pedidos, acompañados de su importe, diríjanse á DON FÉLIX ROMERO Y SARACHAGA, CLAUDIO COELLO, número 52, MADRID

Bendeciré las casas en que la imagen de mi corazón sea expuesta y honrada.
Las personas que propaguen esta devoción tendrán escrito su nombre en mi corazón y jamás será borrado de él.

ALMACENES MONTANER
2—Sindicato—2
La casa que presenta mayores surtidos: La que vende más barato. La que proporciona mayores ventajas á sus parroquianos.
Se expenden á precio sin competencia artículos especiales para trajes de señores Sacerdotes. Ornamentos Sagrados y Estatuaria religiosa de la casa «Vayreda.»
Objetos de Plata Meneses especiales para el Culto Divino y servicio de mesa. Lencería y artículos de punto, Pañería y Novedades para Señora y Caballero.
Queda instalado en esta casa un departamento especial para la confección de trajes tales y ornamentos sagrados.

ORO
INTERESANTE
Se desea adquirir toda clase de monedas de oro y alhajas del mismo metal.
No fiarse de otros anuncios sin antes saber el precio de la casa.
Monjas, 16, Entresuelo.
INTERESANTE
La Farmacia **SAN JOSÉ** prepara la Magnesia efervescente *San José* y la expende en botes de dos reales y en papeles de 0'05, 0'10 0'15, 0'20 pts. etc.—Colón 34, Palma.

MÚSICA RELIGIOSA
Torres. *Gran misa festival* sobre cantos eucarísticos para grande orquesta y órgano. Esta obra fué premiada en el Certamen Eucarístico de Valencia en el año 1893 y estrenada en la citada Basílica el 25 de Noviembre del mismo año.
Perosi, Misa a 3 voces, de gran efecto.
Paccini, Misa a grande orquesta u órgano.
Milpiger, Misa a tres voces y banda.
Rossini, Misa solemne.
Gounod, La Redención.
Id. Tomo de preludios y fugas.
Id. Todas sus Misas.
Id. La Galia (Lamentación).
Mercadante, Misa a 3 voces.
Beethoven, Misa.
Bordese, Misa a 3 voces.
Id. id. en Do a 3 voces.
Palestrina, Misa.
Canto, Misa a 2 voces.
Perosi, Misa Requiem.
Mozart, id. id.
Natalucci, Misa á 3 voces.
Hayden, Misa a 4 voces.
Mozart, id. id.
Frits, sus Misas.
Cherubin, Requiem.
Rossi, Misa a 3 voces.
Catalani, id. id.
Eslava, sus Misas.
Nava, Misa a 3 voces.
Verdi, Requiem.

Pergolesi, Stabat.
Rossini, id.
Perosi Misas.—Visperas, Salmódia modulada á 4 voces solas (coral).
Handel, *Tu Deum*.
Hayden, Las siete palabras.
Id. P.º S.º
Ubeda, juego completo de versos para Misas.
Padre Dande 72 fugas y versos de estilo fugado.
Wachs, La Capilla Católica, para armonium u órgano.
Durán, las Veladas de Chateau, por id.
Viñal, 12 ofertorios originales para armonium u órgano.
Lestrillas, gozos, motetes, etc., etc.
Körger, el organista práctico.
Bertini, gran método elemental, encuadrado 6 pesetas.
Id. en rústica 7'50.
Toda clase de métodos.
Toda clase de instrumentos.
ESPECIALIDAD EN CUERDAS
Grande existencia en la edición Peters.
Toda clase de métodos para piano y solfeo.
PRECIOS ECONOMICOS
Todas las novedades que se publiquen se servirán con la mayor economía.
Nota.—Se sirven toda clase de pedidos, sin recargo de correo.

Almacen CASA PERELLO
UNION, 19, PALMA

LA TOS
POR REBELDE É INVETERADA QUE SEA
BRONQUITIS aguda y crónica.
CATARROS de la garganta y pecho.
FALTA DE EXPECTORACION.
AFONIA
RESFRIADOS.
DENGUE
COQUELUCHE (catarro de los niños).
OPRESION
LARINGITIS
RONQUERA
y todas las enfermedades de la garganta y pecho se curan siempre con el
Jarabe polibalsámico GIOL
Basta en muchas ocasiones el consumo de una sola botella para encontrar alivio notorio y hasta curación.
Venta: Farmacia Giol, Poniente, 31, y principales farmacias
Frasco, 4 pesetas

EMULSIÓN NADAL
de aceite de hígado de bacalao con glicerofosfatos é hipofosfatos de cal y sosa
ES LA MEJOR
Cura la Tos, Catarros, Bronquitis, la Tisis, Escrófulas, Raquitismo y la Debilidad.
Analizada por el Dr. Bonet, catedrático de Farmacia de la Universidad de Madrid. Aprobada y recomendada por el Colegio de Médicos de Barcelona.—Es alimento, golosina y medicamento tónico y estimulante del desarrollo físico; ayuda al crecimiento de los huesos y salida de los dientes; crema fluida, blanquísima y la más agradable. Contiene 80 por 100 de aceite perfectamente emulsionado, y con los glicerofosfatos é hipofosfatos resulta la más eficaz y se conserva siempre, circunstancias que no tiene ninguna otra y se recomienda por su bondad, economía y ser producto español.
De venta en todas las farmacias y M. NADAL.—TARRAGONA.

Música Religiosa
TORRES.—Gran MISA FESTIVA sobre cantos eucarísticos, para grande orquesta y órgano; esta obra fué premiada en el Certamen Eucarístico de Valencia el año 1893 y estrenada en dicha Basílica el 25 de Noviembre del mismo año.
GOUNOD.—Tomo de Preludios y Fugas.—Célebre Gallia (Lamentación).—Misas en Do mayor, a 2 y 3 voces.—Célebre Misa de Santa Cecilia.
PEROSI.—Misa á 3 voces de gran efecto. MERCADANTE.—Misa á 3 voces.
PACCINI.—Gran Misa de Requiem.
MOZART.—
ROSSINI.—Stabat Mater.
UBEDA.—Juego completo de versos para Misas.
PADRE DAVIDE.—72 Fugas y Versos de estilo fugado.
WACHS.—La Capilla Católica para armonium u órgano.
VILBAC.—12 Ofertorios originales para armonium u órgano.
BERTINI.—Gran Método elemental, con encuadración, 6 ptas.
Grandes existencias en la célebre Edición Peters.
Métodos de piano y solfeo.
Instrumentos de todas clases.
—PRECIOS ECONOMICOS—
¡Novedades! siempre ¡Novedades!
Almacen Martorell
Jaime II, 103, Palma
NOTA.—Se admite cualquier encargo de los pueblos y se sirve con actividad.